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Geachte heer de Minister,
Geachte heer de Regeringscommissaris,

Met veel belangstelling las ik het verslag en de bijlagen van de informatie sessie omtrent COVID-19 testing van donderdag 17/12.

Ik stuurde onderstaande email ook al aan mevr. L. Cuypers (UZL), de heer A.
Capron (Sciensano) en de heer dr. A. Derom (commissie klinische biologie).
Mag ik toch ook mijn bezorgdheden met betrekking tot het wetsvoorstel van
9/12 alsook met betrekking tot de communicatie van de NRC-RP uiten aan jullie adres?

Het wetsvoorstel vermeldt onomwonden volgende stelling: "tijdens de piek in de coronagolven komt de testcapaciteit voor de PCR testen onder druk te staan en kan de inzet van de snelle antigeentesten de testcapaciteit mee ondersteunen door bepaalde doelgroepen te testen via de snelle antigeentesten."

Hoewel het niet kan ontkend worden dat er sprake was van ondercapaciteit tijdens de 1e golf, hebben de klinische laboratoria enorme inspanningen geleverd om hun (hoogtechnologische) PCR-capaciteit drastisch op te drijven.
Naast ernstige reserves omtrent de lagere sensitiviteit van de antigeen sneltesten en naast nog sterkere reserves dat hier een precedent geschapen wordt om de wet op de geneeskundige praktijk te omzeilen (POC testen horen eigenlijk onder de verantwoordelijkheid van de klinische biologie), wekt deze wet dus andermaal de indruk dat de klinische laboratoria onvoldoende inspanningen leveren of leverden en dit is eigenlijk onaanvaardbaar. Uit persoonlijke ervaring kan ik stellen dat wij in ons laboratorium sinds de 1e golf nog nooit onze volledige capaciteit dienden te benutten.

Tezelfdertijd worden er in de communicatie van de NRC-RP wel wederom bijkomende eisen gesteld aan de rapportering van de PCR-testen.

Dus enerzijds wordt het pad geëffend om minder sensitieve testen breed (= buiten de kwaliteitsvolle omgeving van de klinische laboratoria) uit te rollen en anderzijds worden wel additionele eisen gesteld aan de reeds uitvoerig geverifieerde PCR-testen door de klinische laboratoria.

Uiteraard is er alle begrip voor de noodzakelijke aanpassingen in teststrategie in deze uitdagende tijden maar de klinische laboratoria zijn al maanden dag en nacht in de weer, niet alleen met het testen, maar met de berg aan bijkomende administratie, met het zoeken naar mogelijkheden om op te schalen (liefst meerdere platformen om stock problemen te vermijden), met het voldoen aan alle nodige (en nuttige!) kwaliteitseisen tijdens deze opschaling(en), met het afhandelen van alle IT-technische en vaak wijzigende procedures om de correcte en gedetailleerde doorstroom van alle testresultaten te garanderen, met het zoeken naar de nodige reagentia en afname materialen,... enzovoort. Anekdotisch dreig(d)en er ook soms tekorten omdat er door de firma's voorrang verleend wordt aan de leveringen voor de "nationale platformen" (?!).

Er is zeker een grote wil en bereidheid om deze crisis en de moeilijkheden die ermee gepaard gaan te blijven tacklen maar de indruk ontstaat spijtig genoeg dat al de bovengenoemde inspanningen niet altijd of onvoldoende naar waarde geschat worden.

Om die reden vond ik het toch nodig om mijn bezorgdheid te uiten over deze communicaties en tegelijkertijd een lans te breken voor al mijn collega's (klinisch biologen maar zeker ook alle MLT en alle andere labomedewerkers) die al maanden absoluut het beste van zichzelf geven.

Alvast bedankt voor eventuele feedback en nogmaals alle respect voor de moeilijke situatie en de niet aflatende inspanningen van de overheid en diens instanties.

Met vriendelijke groeten,

Davy Kieffer in samenwerking met Pieter De Schouwer
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