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Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeitsverzekering. - Interpretatieregels betreffende de nomenclatuur van de geneeskundige verstrekkingen
Op voorstel van de Technische geneeskundige raad van 10 maart 2020 en in uitvoering van artikel 22, 4° bis, van de wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, gecoördineerd op 14 juli 1994, heeft het Comité van de Verzekering voor geneeskundige verzorging op 29 juni 2020 de hierna gaande beslissing genomen:
Interpretatieregels betreffende de verstrekkingen van artikel 20, § 1, e) (Inwendige Geneeskunde) van de nomenclatuur van de geneeskundige verstrekkingen:
De interpretatieregels 02, 03, 06 en 09 worden opgeheven.
Deze opheffing heeft uitwerking op de datum van inwerkingtreding van het koninklijk besluit tot wijziging van artikel 11, § 1, van de bijlage bij het koninklijk besluit van 14 september 1984 tot vaststelling van de nomenclatuur van de geneeskundige verstrekkingen inzake verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, met betrekking tot de elektrocardiografie.
De Leidend ambtenaar a.i., De Ondervoorzitter
M. DAUBIE M. MOENS 
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