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DATUM 25/10/2021

BIJLAGE(N) 1

CONTACT   CHANDY VAN DE VENNE
E-MAIL: npcgz-cpnmh@health.fgov.be
     	
BETREFT : vraag om reacties + inhoud overeenkomsten


Directoraat-generaal Gezondheidszorg
Nationale Paritaire Commissie geneesheren-ziekenhuizen
Ter attentie van de leden van de werkgroep artsen-specialisten in opleiding
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Geachte mevrouw, geachte heer,

Bij brief van 6 oktober 2021 drong de minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid erop aan om tegen het einde van de maand te kunnen beschikken over een stand van uitvoering van de collectieve overeenkomst van 19 mei 2021 met betrekking tot de artsen-specialisten in opleiding.

Tijdens de vergadering van de werkgroep van 21 oktober jl. werden een aantal elementen besproken, rekening houdend met de analyse die door de verenigingen van de artsen-specialisten in opleiding werd gemaakt.

Zoals overeengekomen verzoek ik de vertegenwoordigers van de artsen en van de ziekenhuizen om het secretariaat van de  paritaire commissie voor 29 oktober een zo gedetailleerd mogelijke analyse te bezorgen van de problemen die zich nog voordoen alsook gedetailleerde informatie te verschaffen met betrekking tot de initiatieven die door de stagemeesters en de ziekenhuizen zullen worden genomen om hieraan onmiddellijk te verhelpen. 
Zoals op de vergadering werd overeengekomen is het ook wenselijk te kunnen beschikken over de inhoud van de overeenkomsten die door de verschillende ziekenhuizen werden afgesloten met de artsen-specialisten in opleiding.

Met de meeste hoogachting,


Jo De Cock
Voorzitter NPCGZ
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